

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 366 Jueves 6 de Marzo de 1932

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

“Cañonazos” a la meta

Seguirán las obras de reparación de la Plaza de Toros de Benavente

Sesiones del Pleno y de la Permanente

Bajo la presidencia del Primer Teniente Alcalde, don Toribio Mayo Barrios, en funciones de alcalde actual, por enfermedad del propietario, y con asistencia de los señores concejales don Manuel Marañón Hidalgo, don Ezequiel Hidalgo Carballo, don Eulogio Marín García y don Ramón Allén García, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el día veintidós del pasado mes de febrero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar las gestiones que viene realizando la Presidencia para poder colaborar con la Casa de Zamora en Madrid en la celebración de conferencias culturales.

Nombrar al teniente alcalde señor Marañón Hidalgo y al secretario señor Burgos Cruzado, para que ostenten la representación municipal en el tribunal que se ha de constituir para proveer en propiedad varias plazas de empleados subalternos.

Ordenar a la Oficina de Vías y Obras disponga lo conveniente para que se prosigan las obras de reparación de la plaza de toros por un importe máximo de quince mil pesetas y que se encarezca al ingeniero de Caminos la necesidad de formular un proyecto definitivo y global.

Ordenar a la Sección de Vías y Obras, que disponga lo conveniente para que prosigan las obras de contención de tierras en el paseo de Ramón y Cajal por medio de un muro pudiendo invertir la cantidad máxima de diez mil ptas.

Encomendar a don Enrique Blanco la ejecución de obras de captación de aguas potables en las inmediaciones de la casa de máquinas pudiendo invertirse la cantidad máxima de siete mil quinientas treinta y cinco pesetas.

En la sección de ruegos y peticiones se formularon los siguientes:

El señor Martín García pide se estudie la forma de modificar la prestación del actual servicio de limpieza en la vía pública.

El señor Hidalgo Carballo pide se vigile la forma de prestar sus servicios la guardia municipal diurna, ya que entiende que hay exceso de guardias a determinadas horas y en determinados sitios, en tanto que otras partes de la población quedan totalmente sin vigilancia.

CARTELERA MUNICIPAL

ARBITRIO SOBRE CONSERVACION DE SEPULTURAS

En sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 13 del actual mes de febrero, se aprobó con carácter provisional el padrón del arbitrio sobre derechos de conservación y vigilancia de sepulturas del Cementerio Municipal, que ha de regir durante el actual ejercicio de 1932.

De conformidad a lo prevenido en la Ordenanza Fiscal correspondiente, referido documento se expone al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles a los efectos de interposición de reclamaciones, previniendo que una vez transcurrido dicho plazo, y declarado firme el padrón, no se admitirá ninguna.

ARBITRIO SOBRE SOLARES EDIFICADOS Y SIN EDIFICAR
En sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 13 del mes de febrero, se aprobó con carácter provisional el padrón del arbitrio sobre solares edificadas y sin edificar correspondiente al año de 1932 y que comprende 2.076 contribuyentes.

De conformidad a lo prevenido en la Ordenanza Fiscal correspondiente referido documento se expone al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles a los efectos de interposición de reclamaciones, previniendo que una vez transcurrido dicho plazo, y declarado firme el padrón, no se admitirá ninguna.

Bajo la Presidencia del señor Alcalde, camarada Mayo Barrios, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Allén García y Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 27 del pasado mes de febrero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Daniel Casado García y a don Eugenio Cachón para que puedan colocar rótulos anunciadores de sus establecimientos de las calles de Portugal y Primera Travesía de Portugal.

Autorizar a don Alejandro García Mediero para la colocación de un toldo en la fachada de su establecimiento de la calle José Antonio Primo de Rivera.

Se concedieron las siguientes licencias de obras de reparación y reforma: a don Segundo Vara Carnero para renovar el piso y la puerta en su establecimiento sito en el número 2 de la calle de Zamora; a don Quiliano Centeno Álvarez para reconstrucción de una tapia en el número 3 de la calle de San Juan; a don Celedonio Morán Morán, para instalar un mostrador y ejecutar pequeñas obras de reparación en el número 24 de la calle Obispo Regueras; a doña Asunción Fernández de Velasco y al Círculo de Benavente para reparación de la acometida al alcantarillado de sus casas de la calle Obispo Regueras y José Antonio Primo de Rivera.

Desestimar el recurso interpuesto por doña Asunción Velasco Arias Gago contra acuerdo de esta Comisión que le ordenó la colocación de una valla frente a su casa en estado de ruina de la plaza de Cnésimo Redondo.

Se concedió licencia a Electra Benaventana, S. A., para la instalación de línea subterránea en la plaza de Núñez Granés que sustituya a los actuales tendidos aéreos.

Se aprobó el concepto que la Comisión de Hacienda propone con don Félix Fraile Martínez, por el concepto de usos y consumos de su barbería de la plaza de San Martín.

Estimar la reclamación de don José González Estébanez, sobre tributación de su edificio números 9 y 11 de la carretera de León por el concepto de solares edificadas y sin edificar, desglorándole un determinado número de metros de terreno que se agregarán a los edificios de don Luciano Valdeuza y de don Horacio González.

Recabar de la Sección de Vías y Obras Municipales un amplio informe sobre la reparación de contadores del servicio de aguas potables.

Conceder un préstamo del Pósito de esta ciudad por importe de mil pesetas y con garantía personal.

Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal y autorizar la enajenación de obra.

Se aprobaron numerosas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Marcelino Gutiérrez Hidalgo.—Francisco Javier Tomé Abad.—Julio González Marqués.

DEFUNCIONES

Eutiquiano Rodríguez Fernández, de 3 meses.—Santiago Fernández de Lera, de 15 años.—Francisco Altier Fernández, de 3 meses.—Catalina Josefa de la Fuente Martínez, de 43 años.—Manuel Moráis Pérez, de 4 meses.

MATRIMONIOS

Ricardo Sanz Hernando con Luzdivina Josefa Pastor Flórez.—Benedito Colinas Camarzana con Julia Campano Marbán.—Emilio Alfonso Paniagua con Angela García Sánchez.

GRANJA AVICOLA «LA PAVONA» DIPLOMADA Razas: Leghorn y Castellana. Pollos recién nacidos y Huevos para incubar de Gallinas y Patas. BENAVENTE

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 28 del pasado mes de febrero, concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 58. Caballerías menores: 64. Cerdos cebones: 102. Cerdos camperos: 12. Cerdos lechones: 503.

Reses vacunas mayores: 276. Lechazos: 142.

La venta fué muy buena en las especies de cebones que se pagaron de 18 a 21 pesetas kilo en vida según clase; de lechones, que se pagaron entre 300 y 700 pesetas la unidad, y de lechazos, cuyos precios oscilaron entre las 10 y 11 pesetas kilo en vida. Y estuvo muy regularmente animado en las especies de camperos, que se pagaron de 1.200 a 1.300 pesetas la unidad, y de reses vacunas cuyo precio varió entre las 20 y 22 pesetas kilo canal.

Peticion de mano

Por don Isidro del Fraile, conocido y acreditado almacenista de esta plaza, padre del novio, acompañado de sus hijos Manuel y Angelines, y para su también hijo nuestro buen amigo Isidro del Fraile Otero, fué pedida el pasado domingo la mano de la distinguida señorita María del Pilar Cidón Perdiguero, a nuestros también muy buenos amigos don Antonio Cidón, y doña María Perdiguero, del comercio de esta plaza.

Entre los novios se cruzaron los valiosos regalos de rigor, y se fijó la boda para la segunda quincena del próximo mes de abril.

Tanto los futuros esposos, como sus padres y familiares, reciben nuestra más cordial enhorabuena, y sincera expresión de inabarcable felicidad.

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones:

Al propietario del camión M. 72190, y a Andrés Arce, 25 pesetas de multa a cada uno por haber circulado en dirección prohibida sus vehículos por las calles de Obispo Regueras y José Antonio Primo de Rivera.

A Angel Pérez, 5 pesetas de multa por hacer aguas menores en la vía pública.

Al propietario del camión M. 66425 y a José Perandones, 25 pesetas de multa a cada uno, por circular el vehículo del primero por la calle Obispo Regueras, y por causar daños el camión del segundo en un árbol.

A Francisco Pardo, Clemente Morán, Bernardo Martínez y Gumersindo Bueno, 15 pesetas de multa a cada uno por acto de gamberrismo de sus hijas María, Africa, María y Agustina, ocasionando la rotura de una luna de un establecimiento comercial.

A Primitivo San Pedro, 15 pesetas de multa por circular en dirección prohibida un carro de su propiedad por la calle de José Antonio.

A Manuel García Barajas, 72 horas de detención en el depósito municipal por desobediencia grave e intento de agresión a un guardia municipal nocturno.

A Francisco Castaño Puente, 48 horas de detención en el depósito municipal por resistencia a un guardia municipal nocturno.

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y urinarías A LAS 13 Y A LAS 5 P. Fernández Duro, 9. Telf. 2633 (Censurado)

Ezequiel Hidalgo Carballo MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ Consulta diaria BENAVENTE

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS! Gallinópolis GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Fallece en la calle

Sobre las 12 de la mañana del pasado día 26, cuando transitaba por la calle de las Cortes Leonesas, frente a la Casa Cuartel de la Guardia Civil, se sintió gravemente enfermo el joven de 15 años, Santiago Fernández de Lera, hijo del conocido industrial vaciador, don Javier Fernández.

Al sentirse enfermo el desgraciado muchacho intentó penetrar en el cuartel rogando al guardia de puertas, que avisase inmediatamente a su padre que se encontraba en el taller de la inmediata calle del Pasaje del Conde de Patilla, diciéndole que se encontraba muy enfermo.

Fuó cuidadosamente atendido por dicho miembro de la Benemerita, y por la profesora en partos de la Beneficencia Municipal, que en aquél instante transitaba por el lugar del suceso, mas desgraciadamente nada pudo hacerse, y el infortunado muchacho falleció a los pocos minutos en plena vía pública, siendo recogido en aquel preciso momento por su padre, que lo trasladó a su domicilio.

La causa de la defunción, según certificado facultativo fué una embolia cerebral.

A sus padres, así como a todos sus familiares, les hacemos expresión de nuestro sincero sentimiento.

Un benaventano enfermo recibe la ayuda de sus paisanos

El joven benaventano Angel Carballo García, que desde hace algún tiempo se encuentra hospitalizado en el Sanatorio Martínez Anido, de Salamanca, y ante la necesidad, por prescripción facultativa, de aplicarse un tratamiento de estreptomicina, se dirigió al Ayuntamiento de nuestra ciudad interesando la prestación de una urgente ayuda.

Ante la gravedad, inminencia y rapidez del caso, la Comisión Permanente de la Corporación Municipal tuvo la feliz idea de abrir una suscripción, que hizo pública por medio del altavoz de un importante establecimiento de reunión.

El resultado de esta suscripción es el que se consigna en la adjunta relación y del producto de ella, se han remitido al enfermo treinta gramos de estreptomicina y el resto se le ha girado en metálico.

Julio Pérez, 25 pesetas; doña Josefina, 5; Isabel González, 3; Rita Alvarez, 3; Guadalupe Garez, 5; Antonio Blanco, 5; Paco Muñoz, 5; Un forastero, 5; Felipe Martín, 5; Victoriano Navarro, 5; un señor zamorano, 25; José Rodríguez, 3; Juan Blanco, 5; Cesáreo Alonso, 25; Luis Vara, 15; José Motos, 10; Casa Furones, 5; Marcelino Sedano, 5; Adolfo (gitano), 10; Benigno Pérez, 5; José Barrios, 5; Consuelo García Marbán, 5; Leli Quintanilla, 2; Félix Garez, 5; Benito Nuñez, 10; Un desconocido, 5; Tres chicas 1.70; Juanita Alvarez, 5; Un forastero, 5; Vicencio Valdeuza, 5; Joaquín García, 25.

Rafael Mayo, 4 pesetas; Gabriel Rodríguez, 15; Benavente, 9.50; Pablo Iglesias, 5; Tomás Santiago Nuévo, 100; Alfonso Llamas, 25; Manuel Cuñado, 10; Saturnino Infestas, 5; José Alvarez, 3; Juana María Martín, 5; Manuel García Vázquez, 5; Bernardo Bezos, 5; Alfredo Morán, 10; Baldomero Martín, 5; Emilio Omañas, 5; Victor Pajares, 5; Manuel Pintado, 10; Paula García, 5; Ponciano Carracedo, 10; Un compañero, 5; José Luis de Diego, 10; Enrique Huérga, 10; Rafael Giménez, 5; Santiago Alvarez, 2; Amadeo Navas, 5; Julio Rubio, 25; Miguel Cervelló, 5; Luciano Rubio, 1.70; Luis Pajares, 5; Avelino Huérga, 2.

Pascasio Fernández, 5 pesetas; Un amigo, 5; Angel Herrero, 5; Orquesta Sicilia, 25; Victor Herrero, 5; Aniano Cusanó, 5; Martín García, 5; Baudilio Alvarez, 5; Julián Juárez, 5; Germán Martín, 5; Pedro Alonso Callego, 10; Benedicto García, 5; Ángel Román, 5; Gabriel García, 5; Afiliado Cuervo Tabarés, 25; Amador Pérez Peña, 25; Pedro Carracedo Luermó, 25; Un donante, 25; Mari Nieves Hidalgo (vocalista), 10; Nicolás Ro-

dríguez Marqués, 5; Ricardo Perlines Francisco, 5; Manuel Arranz María, 5; Benito Guerra Rodríguez, 5; Patricia Cuñado Cordero, 2; Laurencio Lorenzo Barrios, 3; Teófilo Infestas Rojo, 5.

Julian Pastor Sandin, 10; Valentín Fernández, 5; Victor Maestre, 5; Leopoldo González, 3; José Rodríguez, 2; Jerónimo Lloren, 5; Antonio Conde, 5; Zacarías Aporta, 5; Antonio Burgos Cruzado, 10; María Luisa Benayas, 1; Carmen Hidalgo, 2; Juan Muñoz Saludes, 2; Patricio Nuevo, 50; Manuel Rojo Cadenas, 25; Ramón Perna Soto, 25; Fernando Arias Madrigal, 25; Eulogio Valbuena, 25; Felipe Paramio, 25; Tomás Campo, 25; María Paramio Rojo, 10; Isidoro Prieto, 15; Abel Fernández, 10; Laurentino García, 25; Cervasio Gil, 25; Amador Esteban, 5; Auxilio Social, 50; Julián Alonso, 2; Juez Instrucción, 25; Sócrates Rodríguez, 5; Estefanía Madrid, 10.

Doña Carmen García, 5; Nicasia Madrid, 5; Tomás Rojo, 5; Ramón Allén, 25; Ceferino Ramos, 10; Rosario Sobrino, 5; Maximiliano de Castro, 10; María Luisa Alonso, 5; Daniel Casado, 10; Amparo González, 5; Isabel Viforcos, 5; Agustín Pérez, 10; Alfonso Martín, 10; Elías Paramio, 15; Germán Llamas, 10; Club Deportivo Benavente, producto de un partido celebrado en su beneficio, 600; Ezequiel Hidalgo, tres gramos estreptomicina; Antonio Llamas, Pablo Carballo, César Hidalgo y Martino Martín un gramo de estreptomicina cada uno; Ayuntamiento, 10 gramos estreptomicina.

Suma, 1.970,00 pesetas.

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer «Volver a ser qué?» de Joaquín Pérez Madrigal. Precio: 19 pesetas. En este libro su autor responde a los ataques del Excmo. Sr. D. Federico García Sánchez y a las injurias de D. Indalecio leader millonario de sus descañonados. Instituto Editorial Reus.

Se ha publicado el tomo XXVII de los «Comentarios al Código civil», de Mucios Socaevoia. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Ha sido redactado por D. Pascual Martín, Catedrático de Derecho civil. Los 27 tomos publicados del Mucios Socaevoia importan 1.696 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. Instituto Editorial Reus.

«Paralelos de Artes» de M. Polo sus páginas contienen poesías y reproducciones de cuadros de firmes inmortales. Precio: 100 pesetas. Instituto Editorial Reus. Preciados, 6 y 22, Madrid.

Van transcurriendo muchos meses sin que el C.D. Benavente, equipo titular de nuestra ciudad, se entrene ni juegue partidos. Y, como es lógico, los muchachos «tomateros» están en pésimas condiciones para defender los colores del Club. Encuentro muy natural que los jugadores estén ansiosos por actuar — como la afición lo está por verles — y conviene se continúen los entrenamientos para que, la puesta en marcha del equipo, vaya pareja con la construcción del campo.

Por cuenta y riesgo propio — el Club no podrá autorizar ninguna salida de su equipo en las condiciones que éste se encuentra — los muchachos «tomateros» organizaron una jira futbolística a la vecindad de La Bañeza, el pasado domingo. Y allá fueron con un gran bagaje de optimismo y unas «majas» de facultades y preparación. Ellos iban a pasar una tarde de fútbol, y no representando al C.D. Benavente. Las camisetas, con el escudo deportivo de la ciudad, quedaron en el fondo de la cesta. Y los «tomateros» se metamorfosearon en «merengues». Y los bañezanos — ¡golosos ellos! — se los «comieron» con poco trabajo...

¡Ah! Y sería más prudente, en estos encuentros, no poner al equipo el título de «Benavente F. C.», y sí por ejemplo, el «Chacachán F. C.» o algo así, ¡no os parece, amigos?

Y ahora, cedemos la palabra — mejor dicho la pluma — al joven y dinámico jugador «tomatero», Domingo, que por hallarse lesionado, presenció el encuentro desde la banda. Domingo así habla:

«Primera causa de la derrota por 5 a 1: El conjunto benaventano tenía en sus filas exceso de novatos. Aunque algunos de éstos — por ejemplo, Galocha — tuvieron una buena actuación. Segunda causa: Las «figuras» se encontraban faltas de preparación, fondo, velocidad, etc... Y, claro, con el equipo en estas condiciones, no se podía ganar. Además, la mala suerte se cebó con los nuestros, pues a los cinco minutos ya tenían ellos tres goles en su haber. Los dos primeros fueron muy bonitos, pero de mucha suerte. El tercero, llegó a causa de un penalty producido de una manera incomprensible por un defensa nuestro. Y, después, dos goles más para ellos y uno para nosotros.

En la puerta, el benjamín del equipo, Galocha, estuvo valiente y aceptado ganándose al público con su valentía y estilo. Si acaso, se le puede achacar el cuarto tanto; se le notaba algo nervioso en esta su primera actuación fuera. En la defensa, sobrepasó Sobrino, que a mi juicio, fué el mejor del equipo. Lo; laterales, bastante deficientes; fueron los huecos por donde se colaban los extremos contrarios. A Juan y Lozano, en la media, se les puede calificar su actuación como pasable. Y en la delantera no hubo orden ni concierto; no existió como línea; fueron muy pocas las jugadas buenas que realizaron. Entraron en ellas la jugada que precedió al gol de honor, marcado por Emilin y elaborado por Luis María, Lolo, braguó lo suyo y se le vió con ganas de jugar, pero le pasaron pocos balones. En lo que estuvo descañonado fué en lanzar fuera, deliberadamente, el penalty con que castigaron a los bañezanos, máxime cuando éstos se apuntaron un gol con la misma falta.

El conjunto contrario se vió que era más equipo y estaba mejor preparado. Lo mejor de él, sus medios volantes, destacando Pardo. Lo más flojo, la zaga. El arbitro, neutral, pero con bastantes deficiencias técnicas. Y eso fué todo. ¡Ah! Nuestro portero suplente Daniel, tuvo una lucida actuación castigando rubias...

Benavente F. C.: Galocha; Gillo; Sobrino, Illa (segundo tiempo Tejerete); Juan, Lozano; Luciano, Luis María, Lolo, Infestas, Emilin.

D. Bañeza: Paco; Pabeche, Sanz, Tomás; Mayatino II, Paydo; Alvarito, David, Asenjo, Humberto, Churruchu».

Y quitamos el «número» al amigo Domingo, con un «¡muchas gracias!»

CUBICHI

CAMPO DE DEPORTES
Relación de las aportaciones recibidas para el Campo de Deportes: Suma anterior 28.775 pesetas.

César Hidalgo, 1.000; Casimiro Serrano, 150; Cayetano Cordero, 100; Daniel Mesa Barrios, 200; David Cidón, 25; David Losada, 50; Emilio Pascual Vázquez, 25; Enrique García Sofía, 100; Enrique Martínez de Anta, 250; Emilio Gómez Andrés, 50; Esmaraldo Arias Ferrero, 100; Efraim Rodríguez, 100; Emilio Vázquez, 50; Enrique Sánchez, 25; Emilio Cadenas, 100; Ernesto Garrido, 25; Francisco Villar Barrios, 25; Fil del Tomé Román, 100; Francisco de Vega, 1.000.

Suma y sigue, 32.250.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra sadona de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1870.